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ATA Nº. 2.130/2021 – DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 12.04.2021. Aos doze dias do 

mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na 

Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito horas 

e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Maria Ilani 

Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante 

da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão 

das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Jussara Rodrigues de 

Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de 

Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, a Senhora 

Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência 

a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.129/21 (sessão ordinária): Aprovada com nove (09) votos 

favoráveis e uma (01) abstenção do vereador Zalo Bueno Gomes da Silva que apresentou atestado 

médico. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 051/21 expedido para a família enlutada de Cláudio Augusto da Motta (in 

memorian); Ofício nº 052/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão 

ordinária nº 006/21, do dia 29 de março; Ofício nº 053/21 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 006/21, do dia 29 de março, para divulgação; Ofício nº 054/21 

expedido para a Procuradora-Coordenadora da PTM, solicitando a destinação de recursos 

financeiros para a Associação Hospitalar Annes Dias, para o custeio de despesas com a aquisição de 

insumos específicos ao enfrentamento da pandemia; Ofício nº 055/21 expedido para a família 

enlutada de Manoel Ribas (in memorian); Ofício nº 056/21 expedido para a família enlutada de 

Irilde Depelegrins (in memorian); Ofício nº 057/21 expedido para a família enlutada de Luiz Jorge 

Oliveira dos Santos (in memorian); Ofício nº 058/21 expedido para a família enlutada de Valdomiro 

dos Santos Schussler (in memorian); Ofício nº 059/21 expedido para a família enlutada de Lúcio 

Pereira de Campos (in memorian); Ofício nº 060/21 expedido para a família enlutada de Norma 

Anna Loch (in memorian); Ofício nº 061/21 expedido para a família enlutada de Neuma de Sales 

Vieira (in memorian); Ofício nº 062/21 expedido para a família enlutada de Leocidio Greff (in 

memorian); Ofício nº 063/21 expedido para Senadores pedindo para que gestionem junto aos 

diversos órgãos governamentais o repasse de recursos financeiros para a Associação Hospitalar 

Annes Dias, para o custeio de despesas com a aquisição de insumos específicos ao enfrentamento 

da pandemia; Ofício nº 064/21 expedido para a UVERGS, solicitando a doação de duas cadeiras de 

rodas e dois pares de multas para beneficiar nossos munícipes; Ofício nº 065/21 expedido para a 

família enlutada de Osmilda Seger (in memorian); Ofício nº 066/21 expedido para o escritório da 

ASCAR/EMATER de Ibirubá parabenizando sua atuação no âmbito de caráter socioassistencial, 

pela promoção de processos educativos e participativos; Ofício nº 067/21 expedido para a 

Promotoria de Justiça, em resposta ao ofício da mesma, em relação a tramitação do Plano Municipal 

de Saneamento Básico. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 04/21 recebido do Conselho Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, pedindo ajuda na divulgação de que parte do Imposto de 

Renda pode ser destinado ao FUMDICA; Ofício nº 01782.000.024/2019-0008 recebido da 

Promotoria de Justiça, solicitando informações a respeito do andamento legislativo em relação ao 

Plano Municipal de Saneamento Básico; Ofício nº 003/21 recebido da ASCAR/EMATER, 

encaminhando relatório de atividades do ano de 2020; Requerimento da Cooperativa de Crédito 

Sicredi Integração Rota das Terras, requerendo o credenciamento visando a concessão de 
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empréstimo e/ou financiamento pessoais aos servidores da Câmara de Vereadores na modalidade de 

consignação; Ofício nº 004/21 recebido do IMPASI encaminhando tomada de contas referente ao 

exercício financeiro do ano de 2020; Ofício nº 021/21 recebido da Secretaria Municipal da Fazenda 

encaminhando demonstrativos de execução orçamentária e financeira do Poder Executivo 

Municipal, relativos ao 1º Bimestre de 2021, o qual foi baixado para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, sendo que a Presidente da referida Comissão, ver. Gesmari, falou que faria a relatoria; 

Ofício nº 020/21 recebido da Secretaria Municipal da Fazenda encaminhando as Contas Anuais 

referente ao exercício de 2020, o qual foi baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento, sendo 

que a Presidente da referida Comissão, ver. Gesmari, designou o vereador Vagner para ser o relator. 

A Presidente pediu autorização de todos (as) para encaminhar um ofício para a Secretaria Estadual 

de Segurança Pública, para o Comandante Geral e Subcomandante da Brigada Militar, solicitando 

mais efetivo para o nosso Município, sendo que todos concordaram. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 081/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, realize o asfaltamento das 

ruas Ceará, Sergipe e Paraíba, localizadas no Bairro Progresso, em toda sua extensão. Justificativa: 

Essa indicação se justifica em virtude destas Ruas estarem em péssimas condições de 

trafegabilidade, causando risco aos condutores de veículos e também danos materiais. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 082/2021: Os (as) vereadores (as) GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, 

VAGNER OLIVEIRA, e GABRIEL DE JESUS, integrantes da Bancada dos Republicanos, 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, GESMARI INÊZ JANDREY, ZALO BUENO GOMES 

DA SILVA, DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes da bancada do 

Progressistas; MARIA ILANI HENKES LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes da 

bancada do MDB, JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, da bancada do PT, e PATRÍCIA 

SANDRI, da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da 

Agricultura e Meio Ambiente, estude a possibilidade da colocação de uma Ecobarreira no Arroio 

Pulador com o objetivo de reter o lixo que desce no nosso Arroio em direção a outros rios. Que 

também estude a possibilidade de fazer uma parceria com a Associação de Catadores, pois segundo 

informações o lixo retido é 99% reciclável, podendo ser uma forma boa de aumento de renda dos 

catadores. Justificativa: Encaminhamos em anexo, matéria jornalística de Zero Hora e Correio do 

Povo, onde dão conta de que a Ecobarreira implantada no Arroio Diluvio em Porto Alegre, no 

período de 05 anos, captou em torno de 775 toneladas de lixo reciclável, o que significa que o lixo 

retido, equivale a 15 meses de recolhimento da nossa Capital do Estado. Um pequeno gesto do 

Departamento de Meio Ambiente somado a pequena despesa, a uma parceria com os Catadores, 

poderá ser de grande valia para o nosso meio ambiente, gerando ainda uma melhor renda e uma 

qualidade de vida aos Munícipes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 083/2021: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Saúde, priorize a vacinação dos profissionais da área da 

Educação. Justificativa: Esta indicação se justifica porque professores estaduais e municipais têm 

justa causa para não voltarem às aulas sem serem vacinados, pois outros que não estão na linha de 

frente do combate à pandemia foram vacinados, não tendo sido priorizado os educadores. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 084/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saúde, tome as devidas providências em relação aos atendimentos de ambulatório de pacientes 

acometidos com Covid-19. Justificativa: Esta indicação se justifica porque esses pacientes 

debilitados precisam se sujeitar a fazerem as medicações (injeções intramusculares) em frente a 

outros pacientes e em pé, assim expondo os mesmos, o que demonstra desumanidade e a falta de 

ética profissional de expor os pacientes em estado frágil sem o mínimo de conforto. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 085/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 
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integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do Departamento de Trânsito, 

faça um trabalho diferenciado, pois há muitas vagas de estacionamento para idosos e pessoas com 

deficiência.  Sugiro que seja estudada a possibilidade de fazer com que as vagas especiais possam 

ser ocupadas tanto por idosos quanto por deficientes, não havendo mais a diferenciação de vagas 

para um ou para outro. Justificativa: Esta indicação se justifica porque na maioria das vezes esses 

estacionamentos estão vagos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 086/2021: A vereadora DILETA 

DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através do Departamento de Trânsito, ofereça, para os idosos que possuem dois ou mais carros, um 

cartão de vaga de estacionamento especial para cada carro. Justificativa: Esta indicação se justifica 

porque as pessoas idosas esquecem de pegar o cartão quando mudam de carro e eles merecem nosso 

carinho e respeito pelas suas deficiências e pelo peso do tempo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

087/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada 

do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, encaminhe Projeto de Lei, 

conforme modelo em anexo, instituindo no município de Ibirubá, o Programa Auxílio Emergencial 

Municipal. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo excepcional estado de calamidade 

decorrente do novo coronavírus (Covid-19), e incentiva a retomada da economia da cidade. O 

programa destina-se as pessoas que se apresentam em condições de pobreza e vulnerabilidade e será 

concedido no valor de R$ 300,00 pelo prazo de três meses, podendo ser prorrogado durante a 

vigência da emergência de saúde pública de importância nacional. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 088/2021: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: 

Que o Executivo Municipal institua na forma de Projeto de Lei Municipal o PIC-Programa de 

Incentivo ao Comércio de Ibirubá, para empresas afetadas por medidas restritivas impostas em 

razão da Pandemia COVID-19, conforme os termos da minuta do Projeto em anexo. Justificativa: 

Esta solicitação tende a auxiliar Empresas no âmbito municipal que tenham sido afetadas pelos 

Decretos de restrições de circulação de pessoas impostos pelo Governo do Estado em virtude da 

Pandemia da COVID 19. O Programa busca encontrar soluções de microcrédito por operação 

realizada com instituição financeira ou Cooperativas de Crédito. Poderão habilitar-se para participar 

do programa, empresas que desempenham atividades de Bares, Restaurantes, Lanchonetes, 

Sorveteiras, Hotéis, empresas do ramo de eventos, decoração, Salões de Beleza ou similares. 
Entendemos que este momento, a municipalidade, deve atuar, dentro de suas condições para 

promover o fortalecimento destes ramos, fortalecendo o comercio local e buscando alternativas 

nesse momento difícil. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 089/2021: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e Viação, realize a limpeza do lado esquerdo da rua logo após a ponte do bairro 

Unida. Seguindo na Rua Armando Spengler, a limpeza dos cordões (meio-fio) e a pintura na cor 

amarelo, devido a estar apagado. Também realize a roçada após a curva até próximo ao Lar do 

Idoso Aconchego, por conta que a capoeira está tomando conta do local. Justificativa: Justifica-se 

está solicitação para a manutenção de nossa cidade e também devido à trafegabilidade do local estar 

sendo prejudicada, pois por não conter a pintura do meio-fio em amarelo, a carros que costumam 

estacionar no local onde não é permitido, ocasionando assim dificuldades de trafegar no local. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 090/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, 

realize a poda de 2 (duas) árvores que impossibilitam a visibilidade dos motoristas e dos pedestres 

nos seguintes locais: Na esquina da Rua Diniz Dias com a Rua General Câmara; Na esquina da Av. 

Brasil com a Rua Henrique Roetger. Justificativa: Justifica-se está solicitação para melhorar a 

visibilidade de motoristas e pedestres evitando assim que ocorram acidentes no local. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 091/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 
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Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do setor responsável, realize a limpeza e a 

colocação de pedras britas no Cemitério Municipal. Justificativa: Esta indicação se justifica porque 

vai de encontro aos interesses dos munícipes, uma vez que o Cemitério Municipal encontra-se sujo 

e em dias chuvosos há formação de bastante barro, o que dificulta a circulação de pessoas pelo 

local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 092/2021: A vereadora GESMARI INÊS JANDREY, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, 

viabilize um abrigo na esquina das ruas General Osório com Normélia Braatz Bammesberger, mais 

precisamente no Berçário Industrial, para os trabalhadores e a comunidade do bairro Cohabi e 

bairro Hermany. Conforme fotos em anexo. Justificativa: Esta indicação se justifica a pedido dos 

moradores e trabalhadores dos bairros Cohabi e Hermany que necessitam do abrigo, pois o inverno 

se aproxima, com os períodos de maior concentração de chuvas e baixas temperaturas. Sendo este 

um local de grande concentração de trabalhadores e não possuí um abrigo para que possam 

aguardar pelo transporte. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 093/2021: A vereadora GESMARI 

INÊS JANDREY, integrante da bancada do PP, e a vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria da 

Fazenda, estude a possibilidade de prorrogar a dívida ativa dos contribuintes por mais alguns meses. 

Justificativa: Esta indicação se justifica pelo motivo de que com as complicações geradas devido a 

pandemia, muitos não conseguiram, dentro do prazo, realizar a quitação de suas dívidas junto a 

Prefeitura Municipal. Esse prazo possibilitará a quitação dos débitos sem comprometer o orçamento 

familiar ou fluxo de caixa das empresas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 094/2021: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Obras e Viação, providencie o asfaltamento da Travessa Jardim no Bairro Jardim. 

Justificativa: Esta indicação se justifica em virtude dessa via estar em estado precário dificultando a 

trafegabilidade. Além disso, nesse local há um intenso fluxo de pessoas e veículos porque ali está 

localizado o Posto de Saúde ESF Jardim Dr. Orsini Gomes Guterres. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 095/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Administração e Planejamento, 

altere a redação do Art. 126 da Lei Complementar nº 009/2003 de 22 de janeiro de 2003, referente a 

Licença Paternidade, ampliando de cinco (05) para quinze (15) dias o prazo da referida licença, sem 

prejuízo da remuneração. Justificativa: Esta indicação se justifica tendo em vista a necessidade da 

presença paterna nos primeiros dias de vida dos filhos, participando ativamente e ajudando sua 

companheira com os cuidados do recém-nascido e até mesmo com os afazeres domésticos, podendo 

inclusive reduzir o consumo de remédios pelas mães. Desta forma, seria respeitado o direito dos 

pais de estarem junto com seus filhos por mais tempo nesses primeiros dias de adaptação que são 

tão relevantes para o casal. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 096/2021: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, contrate uma psicopedagoga. Justificativa: Esta indicação se justifica 

porque a psicopedagoga poderá atender as crianças das escolas estaduais que se encontram 

desassistidas já que a profissional que fazia o serviço está ocupando um cargo em uma escola do 

município. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 097/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Viação, providencie o asfaltamento da Rua Francisco Weber, no Bairro Jardim. Justificativa: Esta 

indicação se justifica em virtude dessa via estar em más condições de trafegabilidade. Nessa rua 

está localizada a EMEI Alice Fleck e em período escolar há bastante fluxo de veículos e pessoas. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 098/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, 

providencie o asfaltamento da Rua Theodoro Fredrich, no Bairro Jardim. Justificativa: Esta 

indicação atende aos pedidos de moradores, uma vez que a via encontra-se em estado precário, o 
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que oferece riscos aos condutores e pessoas que circulam pelo local. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 003/2021, de autoria dos vereadores 

Gustavo e Gabriel: Moção de Repúdio à expedição da Portaria Detran/RS nº 090/21, que deu nova 

redação à Portaria Detran nº 311-2013, determinando que a realização das inspeções veiculares 

semestrais ocorra tão somente nos ITLs, retirando dos profissionais da engenharia mecânica a 

competência para também prestarem o serviço: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2021: Altera dispositivos da Lei Complementar 

Municipal nº 001/1996, que regula o Conselho de Desenvolvimento Agropecuário do Município de 

Ibirubá/RS. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O vereador Gustavo, Presidente da 

CLJRF, falou que seria o relator. O vereador Vagner, Presidente da CAPICMA, falou que seria o 

relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2021: Altera 

dispositivos do Código Tributário Municipal, com fins à prever isenção proporcional de IPTU e a 

adequação dos critérios de cálculo da taxa de serviços urbanos incidente sobre a coleta de lixo. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora 

Gesmari, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2021: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 

2.221, de 14 de abril de 2009, que Reestrutura o Programa de Estágio de alunos de estabelecimentos 

de Ensino Superior, de Educação Profissional, de Ensino Médio e da Educação Especial e dos anos 

finais do Ensino Fundamental na modalidade profissional de educação de jovens e adultos. Leitura 

do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de 

Lei Municipal nº 010/21: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2021, de autoria do vereador 

Vagner Oliveira: Institui a Semana de Conscientização sobre a Fibromialgia no âmbito do 

Município de Ibirubá/RS e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 009/21: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

014/2021, de autoria da vereadora Dileta de V. P. das Chagas: Institui a Campanha Municipal 

de Prevenção ao Suicídio e Valorização da Vida, denominada “Setembro Amarelo”. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 014/21: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/2021, de autoria da vereadora Jussara R. de Andrade: Cria a Frente 

Parlamentar de Homens pelo Fim da Violência Contra a Mulher. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 001/21: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, do PT: Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. Começou seu 

pronunciamento com a observação que continuam com seus trabalhos, mesmo em bandeira preta, 

com os devidos cuidados. Argumentou sua defesa no kit-Covid, sendo este álcool gel, máscara e o 

distanciamento social. Fez um apelo aos jovens que se conscientizem, pois o momento é de nos 

cuidar e cuidar dos outros. Em seguida incluiu ao kit-Covid e fez um apelo pelo auxílio emergencial 

por parte do Governo Federal, que leve em consideração a atual situação de dificuldade da 

população, onde a fome assombra milhões de brasileiros, o que causa grande preocupação. Traz 

dados positivos, que no Município, de 263 famílias inscritas no kit alimentação nas escolas, e no 
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mês de abril 204 famílias receberam o kit através da Administração Municipal. Terminou 

parabenizando a Secretaria de Educação pelo trabalho neste momento de aulas remotas, onde está 

ampliando e melhorando suas estruturas, e em visita realizada pode observar a organização para o 

retorno em breve. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a 

Presidente, a Mesa Diretora e os colegas vereadores. Começou agradecendo a Deus por poder 

representar a comunidade nesta Casa Legislativa. Em seguida parabenizou a Administração 

Municipal, e ao Prefeito Abel, pelo excelente trabalho. Parabenizou ao Legislativo, juntamente com 

a comunidade e as entidades, pela mobilização em prol do Hospital Annes Dias. Citou que no dia 

dois (2) de abril é comemorado o dia Mundial do Autismo, e que seu projeto foi aprovado por 

unanimidade e este sancionado na forma da Lei Municipal nº 2.921/2020, que busca trazer o 

conhecimento por este tema de grande relevância. Terminou relatando que entrou com um projeto 

de Conscientização sobre a Fibromialgia. O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do 

REPUBLICANOS: Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. Iniciou relatando 

que foi acometido no ano passado com uma metástase e venceu, diferente que muitos que acabaram 

perdendo a vida pelo Covid, deixando assim seu respeito e condolências pelas perdas. Em seguida, 

relembrou uma perda recente, de um grande homem para a comunidade Ibirubense, o Sr. Nelson 

Lauxen, e relatou que juntamente com o vereador Gabriel, foram até a Assembleia, e o Deputado 

Sergio Turra, onde gostariam de nominar a RS223, como Rodovia Nelson Lauxen, porém não foi 

possível por já ser denominada, em 2007 pelo Sr. Giovani Cherini, de Rodovia das Rotas das 

Terras. Mas relatou que protocolaram um projeto para a RS506 ser denominada de Rodovia Nelson 

Lauxen, prestando assim uma justa homenagem. Por fim comentou sobre a aprovação do Projeto 

que Reestrutura o Programa de Estágio, aumentando o leque para pessoas que fazem o estágio 

obrigatório; a aprovação do projeta da Semana da Conscientização sobre Fibromialgia; o projeto da 

Prevenção ao Suicídio; e a leitura do projeto sobre a cobrança das taxas de coletas de lixo nas levas 

rurais em perímetro urbano que será votado em breve. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, 

do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. Iniciou 

agradecendo a Secretaria de Obras pelo serviço de nivelamento realizado em frente às empresas 

AGCO e Usifundi, e a Secretaria da Agricultura que atendeu a um pedido de roçadas nas margens 

das estradas na localidade de Santo Antônio do Bom Retiro. Em seguida relatou que encaminhou 

uma indicação para a Secretaria de Obras e Viação, de viabilização de um abrigo no Berçário 

Industrial, para trabalhadores e a comunidade dos bairros Cohabi e Hermany. Por fim externou sua 

solidariedade a família do Sr. Gilmar Alves Gomes, pela sua perda. A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente e os 

demais colegas vereadores. Iniciou parabenizando a Presidente por não ter aderido ao turno único, 

solicitando ao Poder Executivo uma justificativa pela implantação do mesmo, e solidarizando-se 

aos funcionários da Secretaria da Saúde, que estão com uma grande carga de trabalho, relembrando 

de sua indicação ao Poder Executivo para a criação de um abono aos funcionários que estão na 

linha de frente no combate ao Covid. Em seguida falou sobre a sua autoria no Projeto de Lei que 

Institui a Campanha Municipal de Prevenção ao Suicídio e Valorização da Vida, denominada 

“Setembro Amarelo” e parabenizou aos profissionais da saúde, que durante sua gestão como 

Secretária da Saúde realizaram um excelente trabalho do Setembro Amarelo e aos médicos e 

Psicóloga pelo belo trabalho realizado. Prestou sua solidariedade aos familiares da dona Manuela, 

pela perda de seu filho. Posteriormente parabenizou o vereador Vagner pelo projeto sobre a 

Fibromialgia. Relatou sobre sua indicação de auxílio emergencial encaminhada ao Poder Executivo, 

devido à situação de dificuldade e carência que algumas famílias têm enfrentado. Relembrou que 

em 2017 havia solicitado, através de indicação ao Executivo, sobre o estágio obrigatório que não 

podia ser realizado no Município, não sendo solucionado e tendo este sido aprovado nesta data por 

votação unânime. Encerrou deixando seu carinho e condolências às famílias do seu Osmar e da 
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senhora Claudia. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou os colegas vereadores, e iniciou sua fala relatando a satisfação desta sessão, com a 

aprovação de vários projetos de lei, tanto do Executivo quanto do Legislativo, quanto à 

produtividade e qualidade dos debates e a relevância dos temas abordados, tendo o respeito e 

comprometimento de todos os vereadores, os parabenizando por isso. Continuando sua fala, relatou 

a campanha do COMDICA, que solicitou o auxílio na divulgação de que parte do imposto de renda 

pode ser destinado ao Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (FUMDICA) e 

também pode ser destinado ao Fundo Municipal da Pessoa Idosa. Seguindo, se manifestou referente 

à Segurança Pública, no início do ano buscaram apoio para mais uma viatura para o Município e 

hoje buscam a cedência de mais brigadianos para aumentar o efetivo no Munícipio, devido à 

formação de mais de oitocentos (800) novos soldados dentro de um prazo de seis meses. Trouxe à 

Casa que na próxima semana será promovida uma live sobre o Espectro Autista, devido ao Dia 

Mundial do Autismo ter sido no dia dois (2) de abril. Parabenizou os vereadores pelo empenho na 

arrecadação de recursos ao Hospital Annes Dias, que se mobilizaram bravamente. Solicitou a 

comunidade uma mobilização para que continuem se cuidando e se solidarizou com as famílias que 

passaram nesta semana por perdas de seus entes queridos. A vereadora LORENA COUTO 

METZ, do MDB: Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. Iniciou agradecendo 

ao Prefeito Abel e a Secretaria de Obras e Viação, que atenderam a indicação de conserto da ponte 

dos Freitas e da estrada. Parabenizou aos colegas vereadores que colocaram seus projetos na Casa e 

tiveram êxito na aprovação dos mesmos devido a sua grande relevância. Encerrou sua fala 

parabenizando a Cotribá, pela distribuição de bônus à cento e cinquenta e três (153) produtores de 

leite referente à entrega de seu produto a CCGL, no ano de 2020. Em seguida a Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte horas e vinte minutos (20hs20min). Os trabalhos foram presididos 

pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner 

Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 


